

市直三所幼儿园被授予“教育部幼儿园园长培训中心项目基地园”

吕梁市幼儿园高质量发展项目启动

10月20日,吕梁市幼儿园高质量发展项目启动仪式在吕梁一中举行,市直机关幼儿园、市直春苗幼儿园、吕梁市八一街幼儿园被授予“教育部幼儿园园长培训中心项目基地园”。教育部幼儿园园长培训中心主任、东北师范大学心理学院教授、博士生导师、东北师大附属幼儿园园长缴润凯教授为三所首批项目基地园授牌,并为我市幼教工作者做专场讲座。市教育局副局长徐鹏致辞并作总结发言。

近年来,市教育局认真贯彻落实党的教育方针和市委市政府的决策部署,坚决扛起“办好人民满意的教育”这一政治责任,始终秉持“教育就是服务”这一工作理念,紧紧围绕贯彻落实《关于办好人民满意教育的行动方案》这一工作主线,全力以赴深化改革,不折不扣抓落实,推动吕梁教育步入了质量提升、内涵发展的良性发展轨道,成为吕梁高质量发展的一张靓丽名片。学前教育作为吕梁教育的重要组成部分,近年来在公益普惠、科学保教等方面取得了显著的成绩。

为了进一步贯彻落实党的学前教育方针,办好吕梁人民满意的学前教育,推进吕梁学前教育跨越式发展,吕梁市教育局联合教育部幼儿园园长培训中心共同启动吕梁市幼儿园高质量发展项目。该项目将分批次在吕梁市域范围内遴选有发展潜质幼儿园,通过专家入园指导、专题讲座、姊妹园建设和教师跟岗培训等方式,在未来几年内,全面提升幼儿园的办园理念和幼儿园园长的管理水平,培养一批高水平的幼儿教师,建设一批具有鲜明地方特色的优质学前教育课程,打造一批吕梁市、山西省,乃至全国的优质幼儿园,形成吕梁市学前教育跨越式发展的星星之火。

启动仪式结束后,缴润凯教授作了题为“当前我国幼儿园教育发展的几点思考”的专题讲座。缴润凯任教育部幼儿园园长培训中心主任,东北师范大学心理学院教授、博士生导师、附属幼儿园园长;教育部高等学校幼儿园教师培养教学指导委员会副主任,教育部全国中小幼园长与幼儿园园长培训专家工作组副组长,中国教育学会学前教育专业委员会副理事长,全国中小幼园长培训研究会副理事长;教育部人文社会科学重大攻关项目《我国高素质幼儿园园长队伍建设研究》首席专家,主编《幼儿园园长高级研修十五讲》《迈向卓越园长之路》《打造卓越园长之力》等著作,在《教育研究》《中国教育学刊》等刊物发表论文多篇。

市直机关幼儿园园长赵亚勋表示,要紧紧抓住这难得的机遇,深入贯彻落实《纲要》和《指南》,严格按照教育部幼儿园园长培训中心的部署和引领,努力践行科学的幼儿观、教育观,锤炼办园理念,加强幼儿教师专业能力建设,构建园所文化,提升办园水平,力争在办好人民满意的幼儿园的征程上当好排头兵。



十八而志正青春 踔厉奋发向未来

——吕梁一中2024届高三成人礼圆满成功



十八而志,青春正当时。10月21日,吕梁一中举办首届成人礼,高三年级的全体学生在老师和家长的美好祝福中,许下青春誓言,为十八岁喝彩,向青春致敬,以感恩之心领悟责任担当,用奋斗豪情起航人生新征程。全体高三年级教师和学生家长,共同见证了这一难忘的时刻。

伴随着雄壮的国歌,在飘扬的五星红旗下,参会领导和家长们为学生冠戴成人帽、整理衣冠,学生们三度鞠躬向家长行拜谢礼,并与家长真情拥抱,表达对父母这十八年含辛茹苦的养育之恩,许多家长热泪盈眶,一幕幕感人至深的场景令人难忘。

跨过了成人的门槛,意味着在享有宪法与法律赋予的权利的同时,也必须履行宪法和法律规定的义务,做一名合格的中国公民,各班的班主任为本班学生代表颁发《中华人民共和国宪法》读本作为成人礼纪念,希望志臻学子们时刻捍卫神圣宪法,维护法律尊严,履行公民义务,承担社会责任。随后,同学们佩戴“成人章”,高举右拳,集

体宣誓,用激昂的誓言奏响成年的号角,表达迈入人生新起点的决心和信心,全场群情振奋、慷慨激昂,铮铮誓言响彻云霄。

欢快的乐曲声中,蕴含着美好寓意的蛋糕缓缓推出,饱含着学校的深深关爱和真挚祝福。与会领导、老师和家长代表共同为学生点亮了十八支生日蜡烛,同学们十指相扣、屏住呼吸,静静地许下了自己的成人心愿,表达着对美好未来的憧憬。

惟志惟勤,勇担重任。校长冯春保寄语:益重青青志,风霜恒不渝,做勇担当、有家国情怀的好青年;心存敬畏之心,方能行有所止,做守法纪、知敬畏的好青年;少年应有鸿鹄志,当骑骏马踏平川,做敢奋斗、有扎实学识的好青年;心怀感恩,行者无疆,做热爱生活、有感恩心的好青年。

高三年级班主任代表贺建超寄语:作为老师,衷心希望,你们以后要学会思考,学会感恩,学会奋斗,学会担当,学会承担和克服人生路上的一切困难与挫折。

教师代表说:在吕梁一中首届高三学生的成

人礼上,我们的老师们也回忆了那些属于他们自己的青春,回味了属于他们自己的十八岁,并以此来激励今天十八岁、身处幸福时代的我们勇担使命、拼搏进取。

“感谢吕梁一中举办这样一个成人礼,让我们一起见证和分享孩子们人生里程碑中重要的一刻。作为父母我希望孩子心怀责任,懂得感恩,做一个有理想,有抱负的人,努力在人生路上拥抱最好的自己。”高三二班学生家长在发言中说。在《烛光里的妈妈》《父亲》《时间都去哪了》抒情背景音乐中学生三鞠躬,感恩父母、感谢成人、冲刺高考。父母、学生深情拥抱。家长孩子互换信件,让父母与孩子敞开心扉,一字一句述说着平日里羞于表达的爱。副校长吴绍华接过各班《致十八年后自己的一封信》,亲手贴条封存。封存的不仅是时光,是对未来的希冀。在师长、父母、朋友的见证下,同学们把载满理想的心愿袋投入心愿箱中。梦想从志臻校园启航,开始了青春的征程;责任从此时刻担当,用行动实现那不悔的承诺。母女代表魏艺帆和妈妈深情对白,让在场的每一位瞬间破防,眼泪被青春击碎。诠释了什么是成长,什么是责任和担当,什么是适时地牵挂和得体地退出。集体朗诵《吕梁一中成人礼赋》,道出了吕梁一中学子的心声,青春是一场勤奋的较量!成人是奋斗,是奉献,是责任,是超越!美好的未来属于激情奋斗、不断超越的我们!

全体合唱《十八成人》《歌唱祖国》,唱响了青春,唱出了对祖国的热爱和担当。伴着祝福的乐曲,学生和家手牵手走过成人门,踏上成才路,在庄严而神圣的仪式中明确了成年责任,坚定了理想信念。“从今天起,你们的肩膀,要扛起家国的兴盛;你们的内心,要笃信兼济天下。情系家国,行于世界,走向更远的远方。”校长冯春保的寄语激荡在每位学子的耳畔。

方山:

心理健康公益课程走进校园 用“心”护航助成长

为普及心理健康知识,提升心理健康水平。近日,方山县教育局关工委携手北理工校友为方山县第一中学初一学生上了一堂精彩的心理健康课。

课程的主题为认识情绪、调节情绪。老师们从生动形象的故事切入,在平行时空下,通过不同人物对待情绪的不同方式,带领学生深入情绪的世界,看见情绪、接纳情绪,学会走出情绪的误区,让学生更好地理解情绪运作的机制和应对逆境的方法。

课程还通过开展雨点变奏曲、集思广益情绪词汇、角色扮演等小游戏,让学生们能够深刻了解到不同的情绪类型、不同情绪下的处理方式;并为学生讲解“情绪红绿灯”,让学生能够懂得情绪管理的小技巧。

此次心理健康公益课程的开展,全方位提高了该校学生的心理健康水平,促进学生在活动中挖掘自身潜能,学生们积极参与、踊跃互动,并顺利达成活动的预期效果,在校园中形成了良好的心理健康教育氛围。

